
 

П Р О Т О К О Л 

от  публично обсъждане на намерение за поемане на дългосрочен общински дълг от 

Община Разград 

 

Днес, 10.06.2021 г., от 17,00 ч. на единадесети етаж в сградата на Община Разград се 

проведе обществено обсъждане на намерение за поемане на дългосрочен общински дълг от 

Община Разград, предназначен за финансиране на проект „Енергийна ефективност и 

реконструкция на сгради в сферата на културата и изкуството в община Разград“ на 

Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско развитие“ на ОП Региони в растеж 2014 -

2020 г. (ОПРР) 

Присъстваха 18 човека – председателят на Постоянната комисия по култура – 

историческо наследство и духовни ценности в Общински съвет - Разград, представители на 

културни институции, служители на  Общинска администрация и журналисти. 

Обсъждането протече по следния ред: 

1. Представяне на  проект „Енергийна ефективност и реконструкция на сгради в сферата 

на културата и изкуството в община Разград“, източници на финансиране и намерението за 

поемане на общински дълг от Община Разград. 

2. Обсъждане на начините на финансиране и дейностите, които ще се извършват – 

въпроси, становища и предложения. 

Г-н Добрин Добрев, Зам. кмет и изпълняващ функциите на кмет на Община Разград, 

откри общественото обсъждане и презентира основните параметри на проект „Енергийна 

ефективност и реконструкция на сгради в сферата на културата и изкуството в община 

Разград“. В хода на презентацията той разясни, че проектите за културната инфраструктура по 

тази Приоритетна Ос се финансират задължително с финансов инструмент, т. нар. Фонд 

мениджър. За проекта на Община Разград, на стойност 825 295,62 лв. с ДДС финансирането е 

разпределено по следният начин: Безвъзмезна финансова помощ в размер на  572 079,56 лв. с 

ДДС, финансов инструмент – общински дълг в размер на 193 216,06 лв. с ДДС и собствено 

участие на Община Разград в размер на  60 000 лв. 

В проекта са включени три обекта: Регионална библиотека „Проф. Боян Пенев“, гр. 

Разград, Музикална школа „Илия Бърнев“ и Етнографски музей, гр. Разград. Освен извършване 

на строително монтажни работи са заложени и средства за закупуване на оборудване за трите 

културни институции. 

Г-н Добрев предостави думата на присъстващите за въпроси, изказване на мнения, 

становища и предложения. 

Зададен въпрос от залата: Този финансов инструмент вид кредит ли е? 

Г-жа Пенева, началник на отдел „Счетоводство“ в Община Разград обясни, че по 

изискване на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014 -2020 г., Приоритента                               

ос 1, финансирането на този проект е комбинирано. Поемането на дългосрочен дълг, 

респективно е финансовият инструмент Фонд за градско развитие за северна България и „Банка 

ДСК“, като съфинансираща институция. Дългът, който общината възнамерява да поеме е по 



Кредитна линия А до 113 998 лв. от Фонда за градско развитие и по кредитна линия Б до   

79 219 лв. от съфинансиращата институция. Г-н Добрев уточни, че лихвеният процент за този 

вид проекти е под 0,9 по кредитна линия А. 

Зададен въпрос от залата: Кога ще стартират ремонтните дейности? 

Г-н Добрев обясни, че това зависи от датата на подписване на договор с финансиращият 

орган – ОП „Региони в растеж“, към момента Община Разград изпълнява допълнителни 

препоръки от Управляващият орган и ще внесе предложение срокът за дейностите вместо 30 да 

е 24 месеца. След подписване на договора сроковете са регламентирани  - до 3 месеца трябва да 

бъдат обявени обществените поръчки и в рамките на 12 месеца да се подпишат договорите с 

фирмите, спечелили поръчките за изпълнение на съответните дейности. 

Зададен въпрос от залата: Как е решено какво оборудване да се закупи? 

Г-н Добрев обясни, че в екипите разработили проектното предложение и определили 

какви да са ремонтните дейности и необходимото оборудване  са участвали и педставители на 

трите културни институции. 

 

 

 

        10.06.2021 г.                                                                       Протоколчик:            

                                                                                                                                /Е. Пенева / 

                                                                                


